

ബയ്ജിംഗ് സിയോൻ ചർച്ചിന്റെ നിരവധി സഭകൾ റെയ്ഡ് ചെയ്തു



ചൈനയിൽ നാല് പള്ളികളിൽ സർക്കാർ റെയ്ഡ് ചെയ്ത ആരാധനയിൽ പങ്കെടുത്തവരുടെ വിശദവിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുകയും

അവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് പതിനാല് ദിവസത്തേക്ക് തടവിലാക്കുകയും ചെയ്തു. ബയ്ജിംഗ് സിയോൻ ചർച്ച് വിശ്വാസികൾക്കാണ് ആരാധന സാമ്രാജ്യം നിഷേധിച്ചിരിക്കുന്നത്. 2018-ൽ സഭാ ഹാളിൽ സിസിടിവി സ്ഥാപിക്കുവാൻ സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ടെങ്കിലും സഭ അതിന് തയ്യാറല്ലായിരുന്നു. സിസിടിവി സ്ഥാപിച്ചാൽ സംഭവിക്കുന്ന ദുരന്തം എന്തായിരിക്കുമെന്ന് സഭയ്ക്ക് ബോധ്യമുള്ളതുകൊണ്ടാണ് അതിന് സന്നദ്ധത പ്രകടിപ്പിച്ചില്ല. സഭയും രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെടുന്നില്ല. ബൈബിൾ പഠനത്തിനും ആരാധനയ്ക്കും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഭരണാധികാരികൾ എതിരാണെങ്കിലും അത് എല്ലാം അതിജീവിച്ച് സഭ വളർന്നു കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാത്ത സഭകൾ പലതും ഭൂഗർഭ അറകളിൽ അഥവാ ഒളിവ് ഇടങ്ങളിൽ ആരാധിക്കുന്ന ഒരു കൂട്ടം ക്രിസ്ത്യാനികൾ ഇന്നും അവിടെ നിലവിലുണ്ട്.

യുഎൻ ഷാങ്ഹായ് ഗ്ലോബൽ അവാർഡ് നേടി തിരുവനന്തപുരം

The Global Award for Sustainable Development in Cities Shanghai Award



തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭ രാജ്യാന്തര പുരസ്കാരത്തിന്റെ നിരവിലും ഇന്ത്യയിൽ നിന്ന് യുഎൻഷാങ്ഹായ് ഗ്ലോബൽ അവാർഡ് നേടുന്ന ആദ്യത്തെ നഗരമായി തിരുവനന്തപുരം. യു.എൻ. ഹാബിറ്റാറ്റിന്റെയും, ഷാങ്ഹായ് മുനിസിപ്പാലിറ്റിയുടെയും നേതൃത്വത്തിലുള്ള ആഗോള സംരംഭമാണ് നഗരങ്ങളിലെ സുസ്ഥിര വികസനത്തിനുള്ള പുരസ്കാരത്തിനായി തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷനെ തിരഞ്ഞെടുത്തത്. ഓസ്ട്രേലിയയിലെ ബ്രിസ്ബെയ്ൻ, ബ്രസീലിലെ സാൽവഡോർ, ചൈനയിലെ ഹുചു, മലേഷ്യയിലെ ജോർജ് ടൗൺ, ഉഗാണ്ടയിലെ കംപാല തുടങ്ങിയ നഗരങ്ങളാണ് മുൻവർഷങ്ങളിൽ ഈ പുരസ്കാരം നേടിയത്. ഇന്ത്യയിൽ നിന്ന് ഈ പുരസ്കാരം നേടുന്ന ആദ്യത്തെ നഗരമാണ് തിരുവനന്തപുരം.

ന്യൂ അർബൺ അജണ്ട് (അജണ്ട് 2030) നടപ്പാക്കുന്നതിനായുള്ള നഗരങ്ങളുടെ പുരോഗതി, ഭരണം, പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവ പരിഗണിച്ചാണ് അവാർഡ് നിർണയിച്ചത്. ലോകമെമ്പാടുമുള്ള വിവിധ നഗരങ്ങളിൽ നിന്ന് സുസ്ഥിര വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും, നഗരസുരക്ഷാ മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കും, നഗര ശാക്തീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും വേണ്ടി തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭ നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ അംഗീകാരം ലഭിച്ചിരിക്കുന്നത്. ലോകത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗത്ത് നിന്നുള്ള വിദഗ്ധർ അടങ്ങിയ അന്താരാഷ്ട്ര ജൂറിയാണ് അവാർഡ് ജേതാക്കളെ തിരഞ്ഞെടുത്തത്.

2025 ജൂൺ 5 നു ട്രിവാൻഡ്രം ക്ലൈമറ്റ് ബജറ്റ് പ്രഖ്യാപിക്കാൻ ഒരുങ്ങുകയാണ് നഗരസഭ. സുസ്ഥിര നഗരമെന്നും, സോളാർ നഗരമെന്നുമുള്ള നിലയിൽ വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ള ലക്ഷ്യങ്ങളും നഗരസഭ പൂർത്തിയാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 17000 കിലോവാട്ട് സോളാർ പാമ്പൽ, 2000 സോളാർ തെരുവ് വിളക്കുകൾ, എല്ലാ തെരുവ് വിളക്കുകളും എൽ.ഇ.ഡി ലൈറ്റാക്കൽ, പൊതുഗതാഗത സൗകര്യത്തിനായി 115 ഇലക്ട്രിക് ബസുകൾ, തൊഴിൽ രഹിതർക്കായി 100 ഇലക്ട്രിക്കൽ ഓട്ടോ, 35 ഇലക്ട്രിക് സ്കൂട്ടർ തുടങ്ങി നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങളും ഇതിനകം പൂർത്തിയാക്കി. അത്തുറിലധികം ഓഫീസുകൾ സോളാർ ആക്കിയതിന്റെ പ്രഖ്യാപനം മുഖ്യമന്ത്രി നടത്താനിരിക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെ വൈവിധ്യവും വിപുലമായ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് കോർപ്പറേഷൻ നടത്തുന്ന ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരസ്കാര നേട്ടത്തിന് വഴിയൊരുക്കിയത്.

വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി നിരവധി പുരസ്കാരങ്ങളും നഗരസഭയെ തേടിയെത്തിയിട്ടുണ്ട്. മാസങ്ങൾക്ക് മുൻപാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പ്രധാനമന്ത്രി സ്വന്തി പ്രൈംസ് പുരസ്കാരം നഗരസഭ സ്വന്തമാക്കിയത്. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ ഹൗസിംഗ് ആൻഡ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ ഏർപ്പെടുത്തിയ രണ്ട് ദേശീയ പുരസ്കാരങ്ങൾ അടുത്തിടെ തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭ സ്വന്തമാക്കിയിരുന്നു. കേന്ദ്ര ഭവന നഗരകാര്യ മന്ത്രാലയത്തിന് കീഴിലെ ഹഡ്കോ ഏർപ്പെടുത്തിയ പുരസ്കാരങ്ങളിൽ അർബൻ ഗവണ്മെൻ്റ്, സാനിറ്റേഷൻ എന്നീ രണ്ട് വിഭാഗത്തിലാണ് തിരുവനന്തപുരം ഒന്നാമതെത്തിയത്. സ്മാർട്ട് സിറ്റി പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ മികവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സിറ്റി 2.0 യ്ക്ക് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട രാജ്യത്തെ അപൂർവ്വം നഗരങ്ങളിലൊന്നാവാൻ തിരുവനന്തപുരത്തിന് കഴിഞ്ഞു.

രാഹുൽ എന്ന സ്നേഹദൂതൻ അമേരിക്കയിൽ



പി. ടി. ചാക്കോ

മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി ഉമ്മൻചാണ്ടിയുടെ പ്രസ് സെക്രട്ടറിയായിരുന്ന ലേഖകൻ അമേരിക്കയിൽ സ്വകാര്യ സന്ദർശനത്തിന് എത്തിയതായിരുന്നു.



ട്രിക്ക് മുൻനിരയിൽ തന്നെ സീറ്റ് ലഭിച്ചു. ചാനലുകൾ പതിവുപോലെ മുനിൽ ഇടിച്ചുകയറി. എന്റെ തൊട്ടുമുന്നിൽ നല്ല ഉയരമുള്ള, ആരും പെട്ടെന്നു ശ്രദ്ധിക്കുന്ന സുമുഖനായ പഞ്ചാബി ചാനൽ പ്രവർത്തകൻ. അദ്ദേഹം എന്റെ കാഴ്ച മറച്ചിരുന്നതിനാൽ ഉള്ളിൽ അല്പം ദേഷ്യവും ഉണ്ടായിരുന്നു.



രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ പ്രസംഗം ആരംഭിച്ചു. ഇന്ത്യയിൽ നിലനിന്ന ഭയത്തിന്റെ അന്തരീക്ഷം ലോകസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനുശേഷം പെട്ടെന്ന് അപ്രത്യക്ഷമായെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. കാറിൽ പോകുമ്പോൾ ചിലർ തന്നെ വഴിയിൽ തടഞ്ഞുനിർത്തും. കാറിന്റെ ഡോർ തുറന്ന് ഇപ്പോൾ പഴയ പേടിയില്ലെന്ന് അവർ ചിരിച്ചുകൊണ്ട് പറയും. കഴിഞ്ഞ ലോകസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പോടെയാണ് മാറ്റം വന്നത്. നരേന്ദ്രമോദിയുടെ 56 ഇഞ്ച് നെഞ്ചും സൂഷ്മാവു മായി നേരിട്ടുള്ള ബന്ധവുമൊക്കെ പഴങ്കഥയായി. കഴിഞ്ഞ ലോകസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് മൂന്നു മാസം മു

സെപ്റ്റംബർ 9ന് വാഷിംഗ്ടൺ ഡിസിയിലെ ഡാളസിലുള്ള ഹിൽട്ടൺ ഹോട്ടലിൽ അമേരിക്കൻ പാർലമെന്റ് മന്ദിരമായ ക്യാപിറ്റോൾ ഹില്ലിന്റെ ചിത്രം ആലേഖനം ചെയ്ത വർണശബളമായ സ്റ്റേജിലേക്ക് ഇന്ത്യയുടെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് രാഹുൽ ഗാന്ധി കടന്നുവന്നു. തുവെള്ള കുർത്തയും പൈജാമയും അണിഞ്ഞെത്തിയ രാഹുൽ നൂണക്കുഴിയുള്ള പതിവു ചിരിയിലൂടെ തിങ്ങിനിറഞ്ഞ പ്രവാസികളെ ആദ്യമേ തന്നെ കയ്യിലെടുത്തു. ക്ഷണിക്കപ്പെട്ട സദസ് ആയിരുന്നതിനാൽ പതിവ് ആരവങ്ങൾക്കു പകരം ഏതാനും മുദ്രാവാക്യങ്ങൾ. നെടുങ്കൻ പ്രസംഗങ്ങളില്ല. ഇന്ത്യൻ ഓവർസീസ് കോൺഗ്രസ് ആഗോള അധ്യക്ഷൻ സാം പ്രെട്രോഡയുടെ ഹസ്യമായ ആമുഖ പ്രക്ഷേപം. അമേരിക്കയിൽ സ്വകാര്യസന്ദർശനത്തിനു വന്ന എനിക്ക് ഇതൊരു വീണുകിട്ടിയ അവസരമായിരുന്നു. തിരുവനന്തപുരത്ത് ഭാരത് ജോഡോ യാത്ര വന്നപ്പോഴാണ് ഇതിനു മുമ്പ് രാഹുൽ ഗാന്ധിയെ അടുത്തുകാണുന്നത്. മീഡിയ പാസ് ലഭിച്ചിരുന്നതിനാൽ ഡാളസ് പരിപാ



EDITORIAL

രാജ്യ തരകൻ

പെന്തക്കോസ്ത് സഭകളിലെ കൈവയ്പ്പ്



പെന്തക്കോസ്ത് സഭകളിൽ കൈവയ്പ്പ് ഇന്നൊരു ശുശ്രൂഷയായ് മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സഭാ കമ്മ്യൂണിറ്റിയിലും സഭയുടെ ജനറൽ ബോഡിയോടടുത്തുള്ള കൈവയ്പ്പ് നടന്ന സംഭവങ്ങൾ ഇന്നലെകളുടെ ചരിത്രസംഭവങ്ങളാണ്. അത്തരത്തിലുള്ള കൈവയ്പ്പിനെ യല്ല ഇവിടെ പ്രതിവാദിക്കുന്നത്. സുവിശേഷീകരണത്തിനും പ്രാദേശിക സഭയിലെ ആത്മീയശുശ്രൂഷകൾക്കും സഭാശുശ്രൂഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനുമായി തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നവരെ സഭയുടെ മേലദ്ധ്യക്ഷന്മാരോ സഭാശുശ്രൂഷകരോ കൈവയ്പ്പോടുകൂടി നിയോഗിക്കുന്ന പതിവ് പെന്തക്കോസ്ത് സഭകളിൽ നിലവിലുണ്ട്. ദൈവീകവിളിയും ദർശനവും ഉള്ളവ

രെയെന്ന് ആത്മീയശുശ്രൂഷകൾക്കായ് നിയോഗിക്കേണ്ടത്. സഭാ മേലദ്ധ്യക്ഷന്മാർക്കും പ്രാദേശിക സഭാശുശ്രൂഷകൾക്കും സഭയിൽ നല്ല സാക്ഷ്യം ഉള്ളവരെ പ്രേഷിതരൂപത്തിൽ പങ്കാളികൾ ആക്കുന്നതിൽ അപാകതയില്ല. സ്വാർത്ഥതാല്പര്യങ്ങൾക്കായ് "കൈവയ്പ്പ്" ദുരുപയോഗം ചെയ്യുവാനും പാടില്ല. ദുരുപയോഗം ചെയ്യുമ്പോഴാണ് അത് നാട്ടുകാരുടെ കൈവയ്പ്പിൽ കലാശിക്കുന്നത്. അപ്പൊസ്തലനായ പൗലോസ് തിമോഥെയോസിന് ലേഖനം എഴുതുമ്പോൾ കുറിച്ച വേദവാക്യം ഈ കാലഘട്ടത്തിലും പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധേയമാണ്. അത് ഇപ്രകാരമാണ് "സന്തം കുടുംബത്തെ ഭരിപ്പാൻ അറിയാത്തവൻ ദൈവസഭയെ എങ്ങനെ പരിപാലിക്കും? അദ്ധ്യക്ഷസ്ഥാനം നല്കരുതെന്നെ. അത് ആഗ്രഹിക്കുന്നതിൽ തെറ്റില്ല. അതോടൊപ്പം അദ്ധ്യക്ഷസ്ഥാനത്തിന്റെ യോഗ്യതയും പൗലോസ് ഇവിടെ വ്യക്തമാക്കുന്നുണ്ട്. അദ്ധ്യക്ഷൻ നിരപവാദനും ഏകഭാര്യയുടെ ദർശനവും നിർമ്മദനും ജീതേന്ദ്രിയനും സുശീലനും അതിഥിപി

യനും ഉപദേശിപ്പാൻ സമർത്ഥനും ആയിരിക്കണം (1 തിമൊത്തിയോസ് 3:1-5). പ്രേഷിത രൂപത്തിൽ പൗലോസിന്റെ വിജയം പ്രാർത്ഥനയിലും ഉപവാസത്തിലുമായിരുന്നു. തന്മൂലം ലഭിക്കുന്ന ആലോചനയാൽ പൗലോസ് മുപ്പന്മാരെ നിയമിച്ചു. വിശ്വാസികളുടെ ആത്മീയഭക്ഷണത്തിനും സഭകളുടെ ആത്മീയവളർച്ചയ്ക്കും അത് ഉപകരിച്ചു. അദ്ധ്യക്ഷൻ ആകുക അഥവാ പാസ്റ്റർ ആകുക എന്നതുകൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് തനിക്കും മറ്റുള്ളവർക്കും ലോകസുവിശേഷീകരണത്തിനും പ്രയോജനപ്പെടണം എന്നതാണ് ലക്ഷ്യമാക്കുന്നത്. പദവികളും സ്ഥാനമാനങ്ങളും ലഭിക്കുമ്പോൾ അതിനെ അന്ധകാരത്തിന്റെ കുപ്പായമണിഞ്ഞ് ആത്മീയശുശ്രൂഷകളെ അവഗണിക്കുന്നത് ദൈവമുമ്പാകെ അനീതിയാണ്.

രണ്ട് വിധത്തിലുള്ള കൈവയ്പ്പിൽ, സഭാ മേലദ്ധ്യക്ഷന്മാരോട് ആവശ്യപ്പെട്ട് ലഭിക്കുന്ന കൈവയ്പ്പും ദൈവീകനിയോഗത്താൽ ലഭിക്കുന്ന കൈവയ്പ്പിലും വലിയ വ്യത്യാസം മറ്റുള്ളവർക്ക് ബോധ്യപ്പെടും. ആത്മനിരവിൽ ദൈവീകശുശ്രൂഷ നിർവ്വഹിക്കുന്നവരാണ് യഥാർത്ഥ കൈവയ്പ്പ് സ്വീകരിച്ചവർ, അല്ലാത്തവർ തങ്ങളുടെ പേരിനൊപ്പം റവറന്റ്, പാസ്റ്റർ തുടങ്ങിയ നാമങ്ങൾ ചാർത്തി സന്തുഷ്ടിയടയുമ്പോൾ അവരെ റവറന്റ് ആക്കിയവരും ശിക്ഷിക്കപ്പെടും എന്നതാണ് യഥാർത്ഥ്യം.

ലോകസുവിശേഷീകരണത്തിനായ് പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള സമയമാണിത്. കൈവയ്പ്പ് ഇല്ലെങ്കിലും ദൈവീകവിളിയും തെരഞ്ഞെടുപ്പും ഉണ്ടെങ്കിൽ എല്ലാ ദൈവജനങ്ങൾക്കും ലോകസുവിശേഷീകരണത്തിൽ പങ്കാളികളാകാവുന്നതാണ്.

ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും സുന്ദരമായതെന്തെന്ന് ചോദിച്ചാൽ ഞാൻ പറയും 'എന്റെ അമ്മ' സണ്ണി മാളിയേക്കൽ



അമ്മ, ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും സുന്ദരമായ എന്തെന്ന് ചോദിച്ചാൽ ഞാൻ പറയും 'എന്റെ അമ്മ' എന്ന്. അമ്മയെന്ന വാക്കിൽ സ്നേഹവും, കരുണയും, കരുതലും എല്ലാമുണ്ട്.

എല്ലാ വ്യക്തികളുടെയും ജീവിതത്തിൽ ഏറ്റവും വലിയ സ്നേഹം അനുഭവിച്ചത് അമ്മയിൽ നിന്ന് എന്ന് ഞാൻ ഉറച്ചു വിശ്വസിക്കുന്നു.

എനിക്ക് എല്ലാം തന്നെ പക്ഷെ ഒന്നും തിരിച്ചു ചോദിച്ചിട്ടില്ല. അമ്മയുടെ സാമീപ്യം സ്നേഹം മാത്രമല്ല, കരുതലും ഒരു സംരക്ഷണ വലയം തന്നെയാണ്. എന്റെ അമ്മ ഒരു സാധാരണ വീട്ടമ്മ ആയിരുന്നു. സംഘർഷ ഭരിതമായ ജീവിതത്തിൽ, ഒരു അധ്യാപിക പോലെ എങ്ങനെ ജീവിക്കണം, എന്ത് ചെയ്യണം, എന്ത് ചെയ്യരുത് എന്ന് പറഞ്ഞു തരുവാനുള്ള ആർജ്ജവം എവിടെ നിന്ന് കിട്ടിയെന്ന്, ഇന്ന് ചിന്തിക്കുമ്പോൾ, ഉത്തരമില്ല. ഞാൻ എന്റെ സഹോദരിമാരെയും, ബന്ധുക്കളെയും കരുതുന്നു എങ്കിൽ, ഞാനെന്റെ ഭാര്യയെ ഏറെ ഇഷ്ടപ്പെടുമ്പോൾ, എന്റെ മക്കളെയും, കൊച്ചുമക്കളെയും സ്നേഹിക്കുന്നു എങ്കിൽ, ഒരു നല്ല പൗരനായ ജീവിക്കുന്നു എന്ന് മറ്റുള്ളവർക്ക് തോന്നുന്നുവെങ്കിൽ അതിന്റെ എല്ലാം പുറകിൽ ഒരു വാക്കുണ്ട് 'എന്റെ അമ്മ'.

1980, ഒക്ടോബർ മാസത്തിലെ മൂന്നാമത്തെ തിങ്കളാഴ്ച വൈകുന്നേരം 8 മണിക്ക്, ആ കണ്ണുകൾ എന്നെന്നേക്കുമായി അടയുമ്പോൾ.... ആൾക്കൂട്ടത്തിൽ ഞാൻ തനിച്ചായി പോകുമെന്ന് കരുതിയിരുന്നില്ല.... വീണ്ടും കാണും എന്ന ഉറച്ച പ്രതയാശയിൽ...

Editorial Board

രാജ്യ തരകൻ (ചീഫ് എഡിറ്റർ)

തോമസ് മുല്ലയ്ക്കൽ (എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഡിറ്റർ)

ഷാജി മണിയാറ്റ് (എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഡിറ്റർ)

റവ. ഡോ. എ. യു ജോർജ്ജ് (എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഡിറ്റർ)

റവ. പി. പി. ചെറിയാൻ (അസ്സോസിയേറ്റ് എഡിറ്റർ)

റവ പൊടിയൻ തോമസ് (അസ്സോസിയേറ്റ് എഡിറ്റർ)

ഡാളസ് കേരള അസോസിയേഷൻ നവംബർ 16ന് ജന്മദിനാഘോഷം നടത്തി പി പി ചെറിയാൻ

ഡാളസ്: കേരള അസോസിയേഷൻ കേരളത്തിന്റെ അറുപത്തൊമ്പതാം പിറന്നാൾ വിപുലമായ പരിപാടികളോടെ ആഘോഷിച്ചു. 2024 നവംബർ 16 ശനിയാഴ്ച കേരളീയം എന്ന പേരിലാണ് കേരളം പിറവി സംഘടിപ്പിച്ചത്. ഭരതനാട്യം, മോഹിനിയാട്ടം, തിരുവാതിര, മാർഗ്ഗംകളി, ഒപ്പന, കേരളനടനം, തെയ്യം തുടങ്ങിയ കേരളത്തനിമയർന്ന കലാപരിപാടികളുമായി തകർപ്പൻ ഒരാഘോഷമാണ് നടന്നത്. ഗാർലൻഡിലെ സെന്റ് തോമസ് സിറോ മലബാർ ചർച്ച് ജു



ബിലി ഹാളിലാണ് പരിപാടികൾക്ക് തിരശീല ഉയർന്നത്. എല്ലാവരെയും കേരളീയത്തിലേക്കു സ്വാഗതം ചെയ്തു.

പ്രസിഡന്റ് പ്രദീപ് നാഗനൂലിൽ, ദീപക് മടത്തിൽ, സുബി ഫിലിപ്പ്, വിനോദ് ജോർജ്ജ്, സാബു മാത്യു, ജെയ്സി രാജു, സാബു മുക്കാലടിയിൽ, അഗസ്റ്റിൻ ബേബിറ്റ് കൊടുവത്ത്, ഫ്രാൻസിസ് ആംബ്രോസ് ഡിംപിൾ ജോസഫ് എന്നിവരാണ് കേരളീയം വൻ വിജയമാകുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രവർത്തിച്ചത്.

ചരിത്രം രചിച്ച് ഡൊണാൾഡ് ട്രംപ് അമേരിക്കയുടെ അമരക്കാരനായി

ന്യൂയോർക്ക്: അമേരിക്കയുടെ 'സുവർണ്ണ കാലഘട്ടം' ഇതായിരിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞ ട്രംപ് രാജ്യം കണ്ട ഏറ്റവും വലിയ രാഷ്ട്രീയ വിജയമാണിതെന്നും അവകാശപ്പെട്ടു. ഇതോടെ ഇഞ്ചോടിച്ച് പോരാട്ടം നടന്ന അരിസോണ, നെവാഡ, വിസ്കോസെൻ, മിഷിഗൻ, പെൻസിൽവേനിയ, നോർത്ത് കാരലൈന, ജോർജിയ എന്നീ ഏഴ് ചാഞ്ചാട്ട സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ഡെമോക്രാറ്റിക് സ്ഥാനാർഥി കമല ഹാരിസിനെ ട്രംപ് പരാജയപ്പെടുത്തി. തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ജയിക്കാൻ വേണ്ടത് 270 വോട്ട് എന്നിരിക്കെ, വ്യക്തമായ ആധിപത്യമാണ് ട്രംപ് നേ



ടിയത്. യുഎസ് സെനറ്റിൽ വ്യക്തമായ ഭൂരിപക്ഷം നേടിയ റിപ്പബ്ലിക്കൻ പാർട്ടി ജനപ്രതിനിധി സഭയിലും ഭൂരിപക്ഷം നേടുമെന്ന പ്രതീക്ഷയിലാണ്. സെനറ്റിൽ റിപ്പബ്ലിക്കൻ പക്ഷത്തിന് 52 സീറ്റ് ഉണ്ട്. ഡെമോക്രാറ്റുകൾക്ക് 47. മാസങ്ങൾ നീണ്ട വാശിയേറിയ പ്രചാരണത്തിനൊടുവിലാണ് യുഎസ് ജനത വിധിയെഴുതിയത്. യുഎസിൽ 538 ഇലക്ടറൽ കോളജ് വോട്ടുകളാണ് ഉള്ളത്. ആകെ വോട്ടർമാർ 16 കോടിയാണ്. ഏഴു കോടി പേർ മുൻകൂർ വോട്ടു ചെയ്തിരുന്നു. 78-ാം വയസ്സിൽ വൈറ്റ് ഹൗസിലേക്ക് വീണ്ടും എത്തുന്ന ട്രംപ് 2016-2020 കാലത്ത് പ്രസിഡന്റായി യുഎസ്.

വാർത്തകൾ, പരസ്യങ്ങൾ, മറ്റുരചനകൾ അയയ്ക്കേണ്ട വിലാസം news@expressherald.com | www.expressherald.com 469 274 2926

ഇസ്രായേലിലെ യൂഎസ് അംബാസഡറായി മൈക്ക് ഹക്കബിയെ ട്രംപ് നോമിനേറ്റ് ചെയ്തു



വാഷിംഗ്ടൺ ഡി സി: അർക്കൻസാസ് മുൻ ഗവർണ്ണർ മൈക്ക് ഹക്കബിയെ ഇസ്രായേലിലെ അംബാസഡറായി നിയുക്ത പ്രസിഡന്റ് ട്രംപ് നോമിനേറ്റ് ചെയ്തു. വരാൻനിന്നിരുന്ന ട്രംപ് ഭരണകൂടത്തിൽ ഇസ്രായേലിലെ അടുത്ത യൂഎസ് അംബാസഡറായി മുൻ അർക്കൻസാസ് ഗവർണ്ണർ മൈക്ക് ഹക്കബി തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടതായി നിയുക്ത പ്രസിഡന്റ് ട്രംപ് ചൊവ്വാഴ്ച പ്രഖ്യാപിച്ചു.

ട്രംപിന്റെ അടുത്ത ഭരണകൂടത്തിൽ ശക്തമായ ഇസ്രായേൽ അനുഭാവകളുടെ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന പട്ടികയിലെ മറ്റൊരു വ്യക്തിയാണ് ബാപ്റ്റിസ്റ്റ് മന്ത്രിയായ ഹക്കബി. ഇറാൻ പിന്തുണയുള്ള ഭീകര സംഘടനകളായ ഹമാസിനും ഹിസ്ബുള്ളയ്ക്കും എതിരെ യുദ്ധം ചെയ്യുന്നതിനായി ഇസ്രായേൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുമെന്ന് ട്രംപ് വാഗ്ദാനം ചെയ്തു. 'അർക്കൻസാസ് മുൻ ഗവർണ്ണർ മൈക്ക് ഹക്കബിയെ ഇസ്രായേലിലെ യൂണൈറ്റഡ് സ്റ്റേറ്റ്സ് അംബാസഡറായി നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്തതായി അറിയിക്കുന്നതിൽ എനിക്ക് സന്തോഷമുണ്ട്,' ട്രംപ് പ്രസ്താവനയിൽ പറഞ്ഞു.

'മൈക്ക് വർഷങ്ങളായി ഒരു മികച്ച പൊതുപ്രവർത്തകനും ഗവർണ്ണറും വിശ്വാസിയുമായ ഒരു നേതാവുമാണ്. അദ്ദേഹം ഇസ്രായേലിനെയും ഇസ്രായേൽ ജനതയെയും സ്നേഹിക്കുന്നു, അതുപോലെ തന്നെ, ഇസ്രായേൽ ജനങ്ങളും അവനെ സ്നേഹിക്കുന്നു. മിഡിൽ ഈസ്റ്റിൽ സമാധാനം കൊണ്ടുവരാൻ മൈക്ക് അക്ഷീണം പ്രവർത്തിക്കും. ട്രംപ് പറഞ്ഞു.

പി.പി. ചെറിയാൻ

രാഹുൽ എന്ന സ്നേഹദൂതൻ അമേരിക്കയിൽ

1-ാം പേജ് തുടർച്ച

ബാബ് കോൺഗ്രസിന്റെ എല്ലാ ബാബ് അക്കൗണ്ടുകളും പുട്ടിയത്. നയാപൈസയില്ലാതെ കോൺഗ്രസ് തിരഞ്ഞെടുപ്പ് യുദ്ധത്തിൽ പോരാടിയത് ഇന്ത്യയെന്ന ആശയത്തെ സംരക്ഷിക്കാനായിരുന്നു.

ഇന്ത്യയെന്ന ആശയം

എന്താണ് ഇന്ത്യയെന്ന ആശയം? അതു വിശദീകരിക്കാൻ രാഹുൽ സദസിലേക്കു നോക്കിയപ്പോൾ പെട്ടെന്നു തന്നെ പഞ്ചാബി ചാനൽ പ്രവർത്തകനെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടു. 'താങ്കളുടെ പേരെന്താണ്?' രാഹുൽ ചോദിച്ചു.

അപ്രതീക്ഷിത ചോദ്യം കേട്ട് പഞ്ചാബി ചുറ്റും നോക്കി. അതേ, താങ്കളോടു തന്നെയെന്ന് രാഹുൽ.

"ബൽവീന്ദർ സിംഗ്" അദ്ദേഹം മറുപടി പറഞ്ഞു.

പഞ്ചാബിയാണെന്ന് വ്യക്തമായപ്പോൾ രാഹുൽ പറഞ്ഞു "ഞങ്ങളുടെ പോരാട്ടം ഒരു സിംഗിളാകാൻ സർബൻ ധരിക്കാനും വളയിടാനും ഗുരുദാരിയൽ പോകാനുമുള്ള അവകാശത്തിനാണ്. അതുപോലെ മറ്റെല്ലാ മതവിഭാഗങ്ങളുടെയും അവകാശം സംരക്ഷിക്കാനാണ്."

രാജ്യത്തിന്റെയും കോൺഗ്രസിന്റെയും ചേതോഹാരിയായ സങ്കല്പത്തെ രാഹുൽ ഗാന്ധി ഇന്ത്യയുടെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽനിന്നെത്തിയ പ്രവാസികളുടെ മുന്നിൽ അവതരിപ്പിച്ച ഉടനെ സംഘപരിവാർ അതിനെ വളച്ചൊടിച്ച് വികൃതമാക്കി വൻ പ്രചാരണം അഴിച്ചുവിട്ടു. ഇന്ത്യയെ രാഹുൽ ഗാന്ധി വിഭേദിച്ച് അപമാനിച്ചു. രാജ്യത്ത് ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ ഭീഷണി നേരിടുകയാണെന്ന് രാഹുൽ പ്രസംഗിച്ചു എന്ന് അദ്ദേഹം അവർ പ്രചരിപ്പിച്ചു. നട്ടാൽ കുരുക്കാത്ത നൂണുകളാണ് ആർഎസ്എസ് ഫാക്ടറികളിൽനിന്നു

ന്തൊടിയുടെ പണിതിറക്കിയത്. എന്തൊരു സ്പീഡ്! ഇങ്ങനെയൊരു കാര്യം രാഹുൽ ഗാന്ധി ദുഃസ്വപ്നത്തിൽ പോലും കണ്ടിട്ടില്ല. പ്രവാസി സംഗമത്തിനെന്നെത്തിയ ആയിരത്തിലധികം പ്രതിനിധികളും കേട്ട പ്രസംഗത്തിൽ സംഘപരിവാർ പ്രചരിപ്പിക്കുന്ന പരാമർശം ഉണ്ടായിട്ടേയില്ല.

വസ്തുതകളെ നിന്നിടപിട്ട് വളച്ചൊടിക്കാനും കള്ളപ്രചാരണം നടത്താനും സംഘപരിവാർക്കുള്ള അപാരമായ ശക്തിക്കു മുന്നിൽ നമോവാകും. അദ്ദേഹത്തിന്റെ വാക്കുകൾ സംഘപരിവാർക്കുള്ള പൊള്ളിച്ചുവെന്ന് വ്യക്തം. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെ വർഷങ്ങളായി ഈ രീതിയിലാണ് വേട്ടയാടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഏകാധിപത്യത്തിനെന്നിരേ സംസാരിക്കുന്ന മറ്റുള്ളവരെയും. അവരെ ഭയപ്പെടുത്തുക, കേന്ദ്രഅന്വേഷണ ഏജൻസികളെ ഉപയോഗിച്ച് വേട്ടയാടുക, സാമ്പത്തികമായി തകർക്കുക, എതിർക്കുന്നവരെ ഇല്ലാതാക്കുക തുടങ്ങിയ എല്ലാവിധ ജനാധിപത്യവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും നാട് സാക്ഷ്യം വഹിച്ചു. അതു വൈകിയാണെങ്കിലും തിരിച്ചറിഞ്ഞു എന്നാണ് കഴിഞ്ഞ ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് ഫലം വ്യക്തമാക്കുന്നത്. രാഹുൽ ഗാന്ധി ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയതുപോലെ 56 ഇഞ്ച് നെഞ്ചിന്റെ കഥ കഴിഞ്ഞു!

തന്റെ വാക്കുകൾ ഇന്ത്യയിൽ വളച്ചൊടിക്കുകയാണെന്ന് ആമുഖ പ്രസംഗത്തിൽ സാം പെട്രോഡ ചൂണ്ടിക്കാട്ടി. അതിൽ തനിക്കു വലിയ വിഷമമുണ്ടെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. എന്നാൽ ഇത് എല്ലാവർക്കും സംഭവിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് രാഹുൽ ചൂണ്ടിക്കാട്ടി. ഇത് നിത്യസംഭവമാണ്. രാഹുലിന്റെ അമേരിക്കൻ പ്രസംഗവും വളച്ചൊടിച്ചു.

വളച്ചൊടിക്കൽ മോദി വക

പ്രധാനമന്ത്രി നരേന്ദ്രമോദി വി

ദേശത്ത് വച്ച് ഇന്ത്യയിൽ നടക്കുന്ന എത്രയത്ര കാര്യങ്ങളാണ് വളച്ചൊടിച്ച് സംസാരിച്ചത്. വിസ്മയകരമായ വൈജാധ്യങ്ങളുടെ രാജ്യമായ ഇന്ത്യയിൽ എല്ലാവരും പ്രത്യേകിച്ച് ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ സുരക്ഷിതരാണെന്നു മോദി അവകാശപ്പെടുമ്പോഴാണ് പൗരത്വഭേദഗതി നിയമം പോലുള്ള നിർദ്ദയ നിയമങ്ങൾ നടപ്പാക്കിയത്. രാജ്യത്ത് നിലനിന്ന മതസൗഹാർദ്ദം ആടിയുലയാമ്പോഴും മോദി വിഭേദത്തിൽ സംസാരിക്കുന്നത് മതസൗഹാർദ്ദത്തെ കുറിച്ചാണ്. കോവിഡ് കൈകാര്യം ചെയ്തതിലെ പരാജയം, ലോക്ഡൗണുകൾ, നോട്ടുനിരോധനം തുടങ്ങിയ അബദ്ധങ്ങളെല്ലാം ഐതിഹാസിക നേട്ടങ്ങളായാണ് മോദിയുടെ പ്രചാരണം.

ജനാധിപത്യമൂല്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് വാചാലനാകുമ്പോൾ രാജ്യത്തെ പ്രതിപക്ഷ നേതാക്കളെ കേന്ദ്ര ഏജൻസികളെ ഉപയോഗിച്ച് വേട്ടയാടുകയും അവരുടെ ബാബ് അക്കൗണ്ടുകൾ പൂട്ടുകയും ചെയ്യുന്നു. ഭീതിയുടെ അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിച്ച് എല്ലാവരെയും ചൊല്പടിക്കു നിർത്തുന്നു. രാജ്യത്തെ ഒന്നോ രണ്ടോ കൂത്തകൾ വളരുമ്പോൾ ഇന്ത്യ പുരോഗതിയിലേക്കു കുതിക്കുകയാണെന്ന് അവകാശപ്പെടുന്നു. മോദി ഇങ്ങനെയൊക്കെ പറയുമ്പോൾ അതൊക്കെ ഏറ്റുപറഞ്ഞ് സംഘപരിവാർക്കെതിരെ സത്യമാക്കുന്നു. ഗീബൽസിയൻ തന്ത്രം!

കേരളമനോർ

ഇന്ത്യയിലെ വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നുള്ളവരെ ശ്രദ്ധിച്ച രാഹുൽ ഒന്നു രണ്ടു സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ പേരു പറഞ്ഞു. ഉടനെ ഓരോ സംസ്ഥാനത്തുനിന്നുള്ളവർ അവരുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പേരു വിളിച്ചു പറഞ്ഞു. രാഹുൽ അത് ഏറ്റുപറഞ്ഞു. കേരളത്തിന്റെ പേരു പറഞ്ഞപ്പോൾ വലിയ കൈയടി ഉയർന്നു. ധാരാളം മലയാളികൾ പരിപാടിക്കണ്ടായിരുന്നു. ചിലർ വയനാട് എന്നും വിളിച്ചു പറഞ്ഞു.

കേരളത്തിൽ നിന്നാണ് ഞാൻ ലോക്സഭയിലേക്കു മത്സരിച്ചത്. കേരളം എന്നു പറയുമ്പോൾ അത് വെറുമൊരു വാക്കല്ല. കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രം, ഭാഷ, സംസ്കാരം, ചരിത്രം തുടങ്ങിയ ഒരുപിടി കാര്യങ്ങളുണ്ട്. ഇവിടെ ഇപ്പോൾ എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളുമുണ്ട്. എന്നാൽ ആർ എസ്എസ് പറയുന്നത് ചില സംസ്ഥാനങ്ങളും ചില പ്രദേശങ്ങളും ചില മതവിശ്വാസങ്ങളുമൊക്കെ താഴ്ന്നതാണെന്നാണ്. എല്ലാവരും തുല്യരാണ് എന്നതാണ് കോൺഗ്രസിന്റെ നയം. അമേരിക്കയിൽ ഡിന്നറിന് ആദ്യം ഒരു കോഴ്സ്, മെയിൻ കോഴ്സ്, ഒടുവിൽ മധുരം എന്നിങ്ങനെയാണ് വിളമ്പുന്നത്. എന്നാൽ ഇന്ത്യയിൽ എല്ലാം കൂടി ഒരു പാത്രത്തിൽ ഒരുമിച്ചാണ് വരുന്നത്. എല്ലാത്തിനും തുല്യ പ്രാധാന്യം. അതാണ് ഇന്ത്യയുടെ സംസ്കാരം.

ഇന്ത്യയുടെ ദേശീയഗാനത്തിൽ അന്നുണ്ടായിരുന്ന എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെയും പേരുകൾ പരാമർശിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ടെക്സസിലെ ഡാളസിൽ നടന്ന ഇന്ത്യൻ ഓവർസീസ് കോൺഗ്രസ് സമ്മേളനത്തിൽ രാഹുൽ പറഞ്ഞു. ഏതെങ്കിലുമൊരു സംസ്ഥാനം മികച്ചതാണെന്ന് അതിൽ പറയുന്നില്ല. ഇന്ത്യയെന്ന് സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ യൂണിയൻ ആണെന്നാണ് ദേശീയഗാനം പഠിപ്പിക്കുന്നത്. ഏതെങ്കിലുമൊരു സംസ്ഥാനമോ, മതമോ, ഭാഷയോ മറ്റേതിനേക്കാൾ മികച്ചതല്ല. തിരഞ്ഞെടുപ്പുവേളയിൽ ഭരണഘടന ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചാണ് താൻ സംസാരിച്ചത്. പ്രധാനമന്ത്രി ഭരണഘടനയെ ആക്രമിച്ചതുകൊണ്ടാണ് തനിക്കു ചെയ്യേണ്ടി വന്നത്. രാജ്യത്തിന്റെ വൈവിധ്യത്തെയും പാരമ്പര്യത്തെയും ചരിത്രത്തെയും മോദി ആക്രമിച്ചപ്പോൾ അത് ഭരണഘടനയ്ക്ക് നേരേയുള്ള ആക്രമണമായിരുന്നു. പാർലമെന്റിൽ അഭയമുദ്ര

(കൈപ്പത്തി)യെക്കുറിച്ചാണ് താൻ സംസാരിച്ചത്. രാജ്യത്തെ എല്ലാ മതങ്ങളിലും ഈ ചിഹ്നമുണ്ട്. ശിവഭഗവാനും ഗുരുനാനാക്കും ഉൾപ്പെടെ രാജ്യത്തെ എല്ലാ മതങ്ങളിലും കൈപ്പത്തി നിർഭയത്തിന്റെ പ്രതീകമാണ്. അത് ബിജെപിക്ക് ഉൾക്കൊള്ളാനായില്ല. അവരെ പഠിപ്പിക്കുമെന്ന് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞു. തിരഞ്ഞെടുപ്പ് ഫലം വന്നതിനുശേഷം ആർക്കും മോദിയെയോ ബിജെപിയോ പേടിയില്ലെന്നായി. ഇത് ഭരണഘടനയുടെയും ഇന്ത്യൻ ജനാധിപത്യത്തിന്റെയും ജനങ്ങളുടെയും വിജയമാണ്. ഇവയ്ക്കെതിരെ നടക്കുന്ന ഓക്രമണവും നമ്മൾ അംഗീകരിക്കില്ല രാഹുൽ ചൂണ്ടിക്കാട്ടി.

സ്നേഹഗീതം

രാഷ്ട്രീയത്തിൽ കടിച്ചുകീറുന്നതിനു പകരം സ്നേഹത്തിന്റെ ഭാഷ ഉപയോഗിച്ചു നേതാവാണ് രാഹുൽ ഗാന്ധി. മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ ചില വീക്ഷണങ്ങളോട് ചേർന്നു നിൽക്കുന്നതാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ സങ്കല്പങ്ങൾ. ഭാരത് യാത്ര നടത്തിയപ്പോൾ രാഹുൽ സ്വയം ചോദിച്ചു. 2004 മുതൽ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടും എന്തുകൊണ്ടാണ് സ്നേഹം എന്ന വാക്ക് ഒരിക്കലും ഉപയോഗിക്കാത്തത്? സ്നേഹവും വാത്സല്യവും എല്ലാവരും അംഗീകരിക്കുന്ന മൂല്യങ്ങളാണ്. എന്തുകൊണ്ട് അതു രാഷ്ട്രീയനിഘണ്ടുവിൽ ഇല്ല? ഇനി അതു താൻ പരീക്ഷിക്കാം. സ്നേഹത്തിന്റെ പാതയിലൂടെ യാത്ര നടത്താം. വിഭേദത്തിന്റെ കമ്പോളത്തിൽ അദ്ദേഹം സ്നേഹത്തിന്റെ കട തുറന്നു. മഹാത്മാഗാന്ധി പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ പ്രവാഹം ഇന്ത്യയിൽ ഉണ്ടെന്ന് രാഹുൽ വിശ്വസിക്കുന്നു. 'ഐ ലവ് യു' എന്നു പറഞ്ഞാണ് രാഹുൽ എല്ലായിടത്തും പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിച്ചത്. ജനങ്ങൾ അതേറ്റു വിളിച്ചു. വിഭേദത്തിന്റെ വിഭേദത്തിന്റെയും രാഷ്ട്രീയത്തിനിയിൽ ഒരു സ്നേഹദൂതൻ!

ടെക്സാസിൽ ഗാർഹിക പീഡന കേസുകളിൽ വൻ വർദ്ധനവ്

ടെക്സാസ് : ടെക്സാസിൽ ഗാർഹിക പീഡനത്തിന്റെ വ്യക്തമായ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതായി റിപ്പോർട്ടുകളിൽ നടപടിയെടുക്കാൻ സംസ്ഥാന നേതാക്കൾ.

ചൊവ്വാഴ്ച, ടെക്സസ് ആസ്ഥാനമായുള്ള നാല് യുഎസ് അറ്റോർണിമാരും ഡാളസിൽ ഒത്തുകൂടി, സംസ്ഥാനത്ത് നടക്കുന്ന ഗാർഹിക പീഡന പ്രതിസന്ധിയെക്കുറിച്ച് നീതിന്യായ വിശദീകരണം നൽകി.

ടെക്സാസ് കൗൺസിൽ ഓൺ ഫാമിലി വെയ്ൽസ് സി

ഇട ഗ്ലോറിയ അഗ്യുലേർ ടെറി പറയുന്നതനുസരിച്ച്, പീഡനത്തിന് ഇരയാകുന്ന 15 വയസ്സ് മുതൽ 88 വയസ്സ് വരെ പ്രായമുള്ളവരാണ്.

ചൊവ്വാഴ്ച, ടെക്സസ് ആസ്ഥാനമായുള്ള നാല് യുഎസ് അറ്റോർണിമാരും ഡാളസിൽ ഒത്തുകൂടി, സംസ്ഥാനത്ത് നടക്കുന്ന ഗാർഹിക പീഡന പ്രതിസന്ധിയെക്കുറിച്ച് നീതിന്യായ വിശദീകരണം നൽകി.

ടെക്സാസ് കൗൺസിൽ ഓൺ ഫാമിലി വെയ്ൽസ് അ

നുസരിച്ച്, കഴിഞ്ഞ വർഷം ടെക്സാസിൽ ഗാർഹിക പീഡനത്തിന് ഇരയായ 205 പേർ അവരുടെ അടുത്ത പങ്കാളികളാൽ കൊല്ലപ്പെട്ടു. 2013 മുതൽ ഈ സംഖ്യ ഏകദേശം ഇരട്ടിയായി. ഇരകളിൽ പലരും നോർത്ത് ടെക്സസിലാണ് താമസിച്ചിരുന്നത്.

എല്ലാ കൗൺസിലിലും, ഗാർഹിക പീഡന കൊലപാതകങ്ങളിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ഡാളസ് രണ്ടാം സ്ഥാനത്തും ടാർന്റ് കൗൺസിൽ നാലാം സ്ഥാനത്തുമാണെന്നാണ് റിപ്പോർട്ട് കാണിക്കുന്നത്.

പി.പി. ചെറിയാൻ

അസിസ്റ്റഡ് ഡൈയിംഗ് ബില്ലിനെതിരെ ഒരു മണിക്കൂർ പ്രാർത്ഥനയ്ക്ക് ആഹ്വാനം

ഇംഗ്ലണ്ടിലെയും വെയിൽസിലെയും കാത്തലിക് ബിഷപ്പുമാർ അവരുടെ ശ്രമം പൂർണ്ണമായി മിറ്റിംഗ് ഒരു മണിക്കൂർ പ്രാർത്ഥനയ്ക്ക് താൽക്കാലികമായി മാറ്റിവെക്കും.

മരിക്കാനുള്ള അവകാശത്തിലേക്കു നയിക്കുന്ന അസിസ്റ്റഡ് ഡൈയിംഗ് ബില്ലിന് പ്രതിഷേധിക്കുന്നതിനാൽ 'ഓരോ വ്യക്തിയുടെയും അന്ത്യമനുഷ്ഠിയാണ്' തങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയെന്ന് ബിഷപ്പുമാർ പറയുന്നു.

ഇംഗ്ലണ്ടിലെയും വെയിൽസിലെയും കാത്തലിക് ബിഷപ്പ്സ് കോൺഫറൻസിന്റെ പ്രസിഡന്റ് കർദ്ദിനാൾ വിൻസെന്റ് നിക്കോൾസ് എഴുതി: 'അസിസ്റ്റഡ് ഡൈയിംഗ് നിയമവിധേയമാക്കുന്നത്

നമ്മുടെ ജീവിതം ദൈവത്തിന്റെ ദാനമല്ലെന്ന് പറയുന്നതിന് സമാനമായി ഓരോ മനുഷ്യന്റെയും പ്രാധാന്യത്തെയും സഹജമായ മൂല്യത്തെയും വളരെയധികം കുറയ്ക്കും.'

ലീഡ്സിലെ ഹിൻസി ഹാളിലുള്ള ഹോളി ഫാമിലിയുടെ ചാപലിൽ നടക്കുന്ന പ്രാർത്ഥനയിൽ പങ്കുചേരാൻ കത്തോലിക്കാ സഭ മറ്റുള്ളവരോട് ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു.

നമ്മുടെ ദേശത്തുടനീളം പ്രാർത്ഥനയുടെ ശക്തമായ നിമിഷം സൃഷ്ടിക്കണം. പ്രാർത്ഥനാപരമായ ഐക്യദാർഢ്യത്തിൽ ചേരാൻ ഞങ്ങൾ കത്തോലിക്കരെ അവരുടെ പള്ളികളിലോ അവരുടെ വീടുകളിലോ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കും. ബിഷപ്പുമാർ പറഞ്ഞു.

പി.പി. ചെറിയാൻ

നാഷണൽ ഇന്റലിജൻസ് ഡയറക്ടറായി ട്രംപ് തുളസി ഗബ്ബാർഡിനെ തിരഞ്ഞെടുത്തു

വാഷിംഗ്ടൺ ഡി സി : നിയുക്ത പ്രസിഡന്റ് ഡൊണാൾഡ് ജെ. ട്രംപ് ബുധനാഴ്ച ദേശീയ ഇന്റലിജൻസ് ഡയറക്ടറായി സേവനമനുഷ്ഠിക്കുന്നതിന് മുൻ ഡെമോക്രാറ്റിക് കോൺഗ്രസ് വുമൺ തുളസി ഗബ്ബാർഡിനെ തിരഞ്ഞെടുത്തു.

തുളസി ആദ്യത്തെ അമേരിക്കൻ സമോവൻ കോൺഗ്രസ് വുമണും യുഎസ് കോൺഗ്രസിലെ ആദ്യത്തെ ഹിന്ദു അംഗവുമാണ്.

ഇറാഖിൽ സേവനമനുഷ്ഠിച്ച ആർമി റിസർവിലെ ലെഫ്റ്റനന്റ് കേണൽ മിസ്. ഗബ്ബാർഡ്, വിദേശനയ സ്ഥാപനത്തിന്റെ ദീർഘകാല വിമർശകയാണ്. വിദേശത്ത് യുഎസ് സൈനിക ഇടപെടലിന്റെ ഫലപ്രാപ്തിയെക്കുറിച്ച് ആഴത്തിൽ സംശയമുള്ള അനുയായികൾക്ക് മികച്ച വിദേശ നയ ജോലികൾ നൽകാൻ ട്രംപ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുവെന്നതിന്റെ മറ്റൊരു സൂചനയാണ് ഇവരുടെ നാമനിർദ്ദേശം.



2020ലെ പ്രസിഡന്റ് സ്ഥാനാർത്ഥിത്വത്തിനായുള്ള മത്സരത്തിൽ പരാജയപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് മിസ് ഗബ്ബാർഡ് ഡെമോക്രാറ്റിക് പാർട്ടി വിട്ടു. ട്രംപിനോടുള്ള അവരുടെ തുടർന്നുള്ള ആവേശം അദ്ദേഹത്തെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അനുയായികൾക്കിടയിൽ ഒരു സെലിബ്രിറ്റിയായി മാറ്റി.

ഹവായ് സ്റ്റേറ്റ് സെനറ്റർ മൈക്ക് ഗബ്ബാർഡിന്റെയും, മുൻ ഹവായ് വിദ്യാഭ്യാസ ബോർഡ് അംഗം കരോൾ (പോർട്ടർ) ഗബ്ബാർഡിന്റെയും മകളായി ലെലോലോവ, അമേരിക്കൻ സമോവയിലായി ഏപ്രിൽ 12, 1981നായിരുന്നു ജനനം. ഹവായ് പസഫിക് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ 2009 ആ.ട.ആ.അ., വിദ്യാഭ്യാസം പൂർത്തിയാക്കി. ഹവായ് ആർമി നാഷണൽ ഗാർഡ്, സൈനിക സേവനവും (:2003-2020) യുഎസ് ആർമി റിസർവ്, മെയ്ജറായും (2020) ഇപ്പോൾ, ലെഫ്റ്റനന്റ് കേണലുമാണ്.

24 ന്യൂസ് ചാനലിന്റെ ഡാളസ് ബ്യൂറോ ചീഫ് ആയിട്ട് വിതാൻ തരകൻ നിയമിതനായി



സമാധാനം കൈവിട്ടുപോയോ?



പാറ്റർ ഷാജി ഇടുക്കി

“ആത്യന്തങ്ങളിൽ ദൈവത്തിനു മഹത്വം, ഭൂമിയിൽ ദൈവപ്രസാദമുള്ള മനുഷ്യർക്ക് സമാധാനം” എന്ന ദൂതന്മാരുടെ ഗീതികളിൽ ആയിരക്കണക്കിനു മനുഷ്യരുടെ ജീവിതത്തിൽ സമാധാനത്തിന്റെ അനുഭവം പ്രാപിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് സാർവ്വത്രികമായ ഒരു വസ്തുതയാണ്. സമാധാനം എന്നത് ഒരു അനുഭവമാണ്. ഒരുപക്ഷേ, അത് ആർക്കും നിർവ്വചിക്കാൻ കഴിയാത്ത സാങ്കേതിക സങ്കീർണ്ണതയുള്ള ഒരു പദമാണ്. രാജ്യങ്ങളും കുടുംബങ്ങളും വ്യക്തികളുമെല്ലാം ഒരു പോലെ ഈ വാക്കിന്റെ അർത്ഥവ്യാപ്തി വ്യത്യസ്തതയെക്കുറിച്ച് തിരിച്ചറിയുന്നവരാണ്. ആത്മീക ഭൗതിക മേഖലയിൽ സമാധാനം എ



ന്ന വാക്കിന് പ്രസക്തിയുണ്ട്. സാമൂഹ്യ അന്തരീക്ഷം കലുഷിതമായതിനു ശേഷം ഉണ്ടാകുന്ന ശാന്തതയ്ക്ക് സമാധാനം എന്നു പറയും. രാജ്യങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള യുദ്ധങ്ങൾക്ക് വിരാമമിടുന്നോ ഈ വാക്ക് ഉപയോഗിക്കാം. കുടുംബപ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ ഇപ്പോൾ സമാധാനമുണ്ടെന്ന് പറയും. വ്യക്തിപരമായി ജീവിതത്തിൽ നേരിടുന്ന സംഘർഷഭരിതമായ സാഹചര്യങ്ങൾ അതിജീവിച്ചയാൾ പറയുന്നത് ഇതേ വാക്ക് തന്നെയാണ്. സമാധാനം എന്ന ചെറിയ വാക്കിന്റെ ആശയസംപുഷ്ടിയും അതിന്റെ ഗൗരവവും യേ

ശുക്രിസ്തുവിന്റെ പഠിപ്പിക്കലുകളിലും ശിഷ്യന്മാരിലുമെല്ലാം പിന്നീടുള്ള അപ്പോസ്തലന്മാരിലുമെല്ലാം വെളിപ്പെടുത്തുന്നത് ശ്രദ്ധേയമാണ്. യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ ജനനത്തിന് മുമ്പുള്ള ഇരുണ്ടകാലഘട്ടമെന്ന് വിശേഷിപ്പിക്കുന്ന ഏകദേശം നാനൂറ് സവത്സരങ്ങളുടെ ചരിത്രത്തിൽ ഒരു മേഖലയും സ്വസ്ഥത അനുഭവിച്ചിട്ടില്ല. മതവൈര്യം മുർച്ഛിച്ചു പരസ്പരവിദ്വേഷങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചു. സഭാ വാൾ അരയിൽ തൂക്കിയിട്ട സഞ്ചരിക്കുന്നവർ സമൂഹത്തിൽ കാണുന്നു. ശരിയായ ദിശയിലുള്ള ദൈവിക കാഴ്ചപ്പാടുകളുടെ അപര്യാപ്തത അതിരുകളില്ലാതെ. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സമൂഹത്തിൽ നിന്ന് നഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ഏറ്റവും ഗൗരവമേറിയ വിഷയം സർവ്വശക്ത

നായ ദൈവം ലോകത്തിനു മുൻപിൽ അവതരിപ്പിക്കുമ്പോഴാണ്. ദൂതന്മാരുടെ പാട്ട് ലോകം കേൾക്കുന്നത്. ദൈവപ്രസാദമുള്ള മനുഷ്യർക്ക് സമാധാനം എന്ന പാട്ടിന്റെ ഈ രടികൾ ആട്ടിയന്ത്രം ഉണർത്തി. അതിവേഗം അത് മദ്ധ്യപൂർവ്വമേഖലയുടെ ഹൃദയമിടപ്പിന്റെ ഭാഗമായി. എന്തിനേറെ ലോകം മുഴുവനും ഇരുകൈകളും നീട്ടി ഏറ്റുവാങ്ങി. അതാണ് ക്രിസ്ത്യാനിതത്തിന്റെ അടിത്തറയായ ആദ്യ സന്ദേശം. എന്താണ് മനുഷ്യന് അത്യാവശ്യമായിരുന്നതെന്ന് തിരിച്ചറിഞ്ഞ ദൈവം അത് അവന് ക്രിസ്തവിലൂടെ സമ്മാനിക്കുകയായിരുന്നു. യേശു പറഞ്ഞു: “ഞാൻ നിങ്ങൾക്ക് സമാധാനം തരുന്നു. അത് ലോകം തരുന്നതുപോലെയല്ല. ഇവിടെത്തന്നെ സമാധാനം അനുഭവിക്കുന്നതിന്റെ വ്യത്യസ്തത ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നു. യേശുക്രിസ്തു ഉയിർത്തെഴുന്നേറ്റ ശേഷം അടച്ചിട്ടിരിക്കുന്ന മുറിയിൽ പ്രവേശിച്ച ശിഷ്യന്മാരുടെ നടുവിൽ നിന്നുകൊണ്ട് യേശു പറഞ്ഞു. നിങ്ങൾക്ക് സമാധാനം. സുവിശേഷത്തിന്റെ അതിമഹത്തായ വാഗ്ദാനങ്ങളിൽ ഒന്നാണ് സമാധാനം. സുവിശേഷം സ്വീകരിക്കുന്നവർക്ക് സമാധാനം ഉള്ളടക്കം ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ലോകത്തിൽ സമാധാനം പുനഃ

സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഏതിടങ്ങളിലും സുവിശേഷത്തിന്റെ സ്വീകരണം ഉണ്ടാകണം. സുവിശേഷം അംഗീകരണം അതിനു അനുവാദമില്ലെങ്കിൽ സമാധാനപ്രവേശനത്തിന് തടസ്സം സൃഷ്ടിക്കുന്ന എന്നാണ് മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്. ഈ സമാധാനം ലോകത്ത് എല്ലാ മേഖലകളിലും പുനഃസ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. മദ്ധ്യപൂർവ്വേഷ്യയിൽ പ്രത്യേകിച്ച് ഇസ്രായേലിനോടുള്ള ബന്ധത്തിൽ സമാധാനത്തിന്റെ വഴി തുറന്നു കിട്ടാൻ പ്രത്യേകിച്ചുള്ള പ്രാർത്ഥനകൾ ഉയരട്ടെ. സമാധാനം പ്രാപിച്ചു എന്ന വകാശപ്പെടുന്ന സഭാസമൂഹത്തിന്റെ ഉള്ളിൽ അതിന്റെ തനിമർത്ഥത്തിലുള്ള അനുഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകട്ടെയെന്നും ആത്മാർത്ഥമായി പ്രാർത്ഥിക്കേണ്ടതുണ്ട്. നമ്മുടെയിടയിൽ നിന്നുപോലും സമാധാനം കൈവിട്ടുപോയോ എന്ന സംശയിക്കത്തക്ക സാഹചര്യങ്ങളാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. ‘സമാധാനം’ ഒഴിവാക്കി ഒരു സുവിശേഷവും അതിന്റെ സന്ദേശവും ഇല്ല എന്നതാണ് ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായത്. അതേ നമുക്ക് സമാധാനത്തിന് പുനഃസ്ഥാപനത്തിനായി പരിശ്രമിക്കുകയും പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്യാം.

ദയാവധം (യുത്തനേഷ്യ) നടപ്പാക്കുമോ



ഡോ. മാത്യു ജോയിസ് ലാസ് വേഗാസ്

എളുപ്പമുള്ളതോ വേദനയില്ലാത്തതോ ആയ മരണം, അല്ലെങ്കിൽ ഭേദപ്പെടുത്താനാവാത്ത അല്ലെങ്കിൽ വേദനാജനകമായ ഒരു രോഗം ബാധിച്ച ഒരു വ്യക്തിയുടെ അഭ്യർത്ഥന പ്രകാരം അയാളുടെ ജീവിതം മനുഷ്യർക്ക് അവസാനിപ്പിക്കുക, എന്നതാണ് യുത്തനേഷ്യ അഥവാ ദയാവധം എന്ന വാക്കുകൊണ്ട് വിവക്ഷിക്കുന്നത്. മറ്റൊരു വാക്കിൽ വളരെ അസുഖമുള്ളതോ വളരെ പ്രായമായതോ ആയ ഒരാളെ അവർ കൂടുതൽ കഷ്ടപ്പെടാതിരിക്കാൻ കൊല്ലുന്ന പ്രവൃത്തിയുടെ പര്യായമാണ് ദയാവധം. ഇതുവരെ ഇന്ത്യയിൽ ദയാവധം കുറ്റകരമാണ്. ഇന്ത്യൻ ശിക്ഷാ നിയമത്തിലെ (ഐ.പി.സി) സെക്ഷൻ 309 ആത്മഹത്യാശ്രമവും ഐ.പി.സി.യുടെ സെക്ഷൻ 306 ആത്മഹത്യാ പ്രേരണയും പ്രതിപാദിക്കുന്നു. ഇവ രണ്ടു പ്രവൃത്തികളും ശിക്ഷാർഹമാണ്. മസ്തിഷ്ക മരണം സംഭവിച്ചവർക്ക് കുടുംബാംഗങ്ങളുടെ സഹായത്തോടെ ജീവൻ നിർത്താൻ കഴിയും.



സുഖം പ്രാപിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതയില്ലാത്ത അന്ത്യരോഗത്തിൽ കഴിയുന്ന രോഗികൾക്ക്, അവരെ മരിക്കാൻ അനുവദിക്കുന്നത് ഭാവിയിലെ അനാവശ്യവും വ്യർത്ഥവുമായ ചികിത്സാ ശ്രമങ്ങളെ തടയുന്നു എന്നാണ്, ദയാഹത്യയുടെ നേട്ടം എന്ന് ദയാഹത്യയുടെ വക്താക്കൾ വാദിക്കുന്നു. അവർ കഷ്ടപ്പെടുകയാണെങ്കിൽ, അവരെ കൊല്ലുന്നത് കൂടുതൽ കഷ്ടപ്പാടുകൾ തടയുന്നു. 2018 ൽ സുപ്രീം കോടതി അന്തസ്സോടെ മരിക്കാനുള്ള അവകാശത്തെ മൗലികാവകാശമായി അംഗീകരിക്കുകയും മാരകരോഗികൾക്ക് അവകാശം നടപ്പിലാക്കാൻ മാർഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തു. അന്തസ്സോടെ മരിക്കാനുള്ള അവകാശം കൂടുതൽ പ്രാപ്യമാക്കുന്നതിന് 2023ൽ സുപ്രീം കോടതി മാർഗ്ഗ

നിർദ്ദേശങ്ങളിൽ മാറ്റം വരുത്തി. വ്യത്യസ്ത രാജ്യങ്ങളിൽ ദയാവധ നിയമങ്ങൾ വ്യത്യസ്തമാണ്. ബ്രിട്ടീഷ് ഹൗസ് ഓഫ് ലോർഡ്സ് സെലക്ട് കമ്മിറ്റി ഓഫ് മെഡിക്കൽ എത്തിക്സ് ദയാവധത്തെ നിർവചിക്കുന്നത് 'അചഞ്ചലമായ ദുരിതങ്ങളിൽ നിന്ന് മോചനം നേടുന്നതിനായി ഒരു ജീവിതം അവസാനിപ്പിക്കുക എന്ന വ്യക്തമായ ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ നടത്തിയ ബോധപൂർവമായ ഇടപെടൽ' എന്നാണ്. ദയാവധത്തെ സ്വയംമരണമല്ല, സ്വയംമരണമല്ലാത്തതും ഉൾപ്പെടുന്ന വ്യത്യസ്ത രീതികളിൽ തരം തിരിച്ചിരിക്കുന്നു. വോളണ്ടറി ദയാവധം എന്നത്, ഒരു വ്യക്തി തന്റെ ജീവിതം അവസാനിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത് പല രാജ്യങ്ങളിൽ നിയമപരവുമാണ്. ഒരു രോഗിയുടെ സമ്മതം ലഭ്യമല്ലാത്തതും ചില രാജ്യങ്ങളിൽ ചില പരിമിതമായ വ്യവസ്ഥകളിൽ, സജീവ

വും നിഷ്ക്രിയവുമായ രൂപങ്ങളിൽ നിയമപരമാകുമ്പോഴാണ് നോൺ വോളണ്ടറി ദയാവധം സംഭവിക്കുന്നത്. സമ്മതം ചോദിക്കാതെയോ രോഗിയുടെ ഇഷ്ടത്തിന് വിരുദ്ധമായോ ചെയ്യുന്ന സ്വയംമരണമോ ദയാവധം എല്ലാ രാജ്യങ്ങളിലും നിയമവിരുദ്ധമാണ്, സാധാരണയായി അത് കൊലപാതകമായി കണക്കാക്കപ്പെടുന്നു. ഡോക്ടറുടെ സഹായത്തോടെ ദയാവധം നടത്തുന്നത് നിയമവിരുദ്ധമാക്കുന്നതിനുള്ള ബിൽ അവതരിപ്പിക്കുവാൻ ബ്രിട്ടീഷ് പാർലമെന്റിൽ നീക്കം നടക്കുന്നതിനിടെ ജീവൻ വേണ്ടി പോരാട്ടവുമായി യുക്ത മലയാളികൾ ഉൾപ്പെടെ നിരവധി പേർ രംഗത്ത്. മാരകരോഗികൾക്ക് ജീവിതാവസാനം 'തിരഞ്ഞെടുക്കുവാൻ' അവസരം എന്ന പേരിൽ അവതരിപ്പിക്കുന്ന ബിൽ എംപി കിം ലീഡ്ബീറ്റർ ഒക്ടോബർ 16ന് അവതരിപ്പിക്കുവാനിരിക്കെ ഇതിനെതിരെ സോഷ്യൽ മീഡിയയിൽ വിമർശനം ഉയരുകയാണ്. പാർലമെന്റംഗങ്ങൾ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യും. നിയമം പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നാൽ ഇംഗ്ലണ്ടിലും വെയിൽസിലും ദയാവധത്തിന് പൂർണ്ണ അനുമതി നൽകുമെന്നതാണ് ആശങ്കയ്ക്കു കാരണമാകുന്നത്. ജിയാൻ കൗർ കേസിൽ ഭരണഘടനാ ബെഞ്ച് മുമ്പ് നടത്തിയതുപോലെ, അന്തസ്സോടെ മരിക്കാനുള്ള അവകാശം മൗലികാവകാശമാണെന്ന് കോടതി വീണ്ടും ഉറപ്പിച്ചു. അറിവോടെയുള്ള തീരുമാനമെടുക്കുകയാണ്.

ക്കാനുള്ള മാനസിക ശേഷിയുള്ള മുതിർന്ന മനുഷ്യന് ജീവൻ നീക്കം ചെയ്യുന്നതാണെന്നുള്ള ചികിത്സയോ മെഡിക്കൽ സൗകര്യങ്ങൾ നിരസിക്കാനുമുള്ള അവകാശമുണ്ടെന്ന് വിധിച്ചു. ഇന്ത്യയിൽ 2023 മെയ് 19ന് പുറത്തിറക്കിയ ദയാഹത്യ നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള പുതുക്കിയ കർട് മാർഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ സുപ്രീം കോടതി പരിഗണിക്കുന്നത് സാഗതാർഹമായ നീക്കമാണ്. 72 മണിക്കൂറിന് ശേഷവും മസ്തിഷ്ക മരണത്തിൽ നിന്ന് കരകയറാൻ കഴിയാത്ത രോഗികളും ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു. ഇക്കഴിഞ്ഞ വിധിയിൽ സുപ്രീം കോടതിയും ഈ വിഷയം ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുലീനരായ മെഡിക്കൽ പ്രൊഫഷണലുകളുടെ കൈകളിൽ 'ദയാഹത്യ' ആയുധമാക്കി 'ദയയെ കൊല്ലാൻ' ഇടയാക്കരുത്. അവിടെ വ്യക്തികളെ നിർബന്ധിച്ച് അല്ലെങ്കിൽ കൃത്രിമമായി മരണം തിരഞ്ഞെടുക്കാം എന്നതാണ്. ദയാഹത്യ ദുരുപയോഗത്തിനുള്ള പ്രധാന കാരണവും സാധ്യതയുമെന്നു വാദിക്കുന്നു. ഒരു പ്രതീക്ഷയും ഇല്ലെങ്കിൽ, ഓരോ ശ്വാസത്തിലും ആ വ്യക്തി കഷ്ടപ്പെടുന്നുവെങ്കിൽ, നാം എന്തിനാണ് അവരെ സഹിക്കാൻ അനുവദിക്കുന്നത്? അത് ക്രൂരതയല്ലേ? നിങ്ങൾ ഹോസ്പിസ് വിളിക്കുമ്പോൾ, കടന്നുപോകുന്നതുവരെ അവർ ആ രോഗിയെ കോമയിലൂടെ കിടന്നു പോകാൻ ദുഷ്കരമായ ഒരവസ്ഥ സൃഷ്ടിച്ചു കൊടുക്കുകയാണ്.

വെസ്റ്റേൺ പെന്തക്കോസ്തൽ കോൺഫറൻസ് കാൽഗറിയിൽ

പാസ്റ്റർ ജോസഫ് അലക്സാണ്ടർ കോർഡിനേറ്റർ, പാസ്റ്റർ ജോസഫ് മാത്യു സെക്രട്ടറി, ജെസ്സി കാട്ടിലേത്ത് ട്രഷറർ, പാസ്റ്റർ എൽദോ മേപ്പാലയിൽ ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി, സാബു അലക്സാണ്ടർ ജോയിന്റ് ട്രഷറർ, പാസ്റ്റർ ബിനോജ് എബ്രഹാം യൂത്ത് കോർഡിനേറ്റർ



കാൽഗറി: കാനഡയുടെയും അമേരിക്കയുടെയും പടിഞ്ഞാറൻ പ്രവിശ്യകളിൽ വിവിധ പട്ടണങ്ങളിൽ ചിതറി പാർക്കുന്ന പെന്തക്കോസ്ത് വിശ്വാസികളുടെ ഒരേയൊരു സംയുക്ത സമ്മേളനമായ വെസ്റ്റേൺ പെന്തക്കോസ്തൽ കോൺഫറൻസ് (Western Pentecostal Conference) അടുത്ത വർഷം ജൂലൈ മാസം പത്താം തീയതി മുതൽ പതിമൂന്നാം തീയതി വരെ നടത്തുവാൻ കാൽഗറി പട്ടണത്തിലുള്ള പെന്തക്കോസ്ത് സഭകളുടെ സംയുക്ത യോഗത്തിൽ തീരുമാനമായി.

പാസ്റ്റർ ജോസഫ് അലക്സാണ്ടർ, പാസ്റ്റർ ജോസഫ് മാത്യു, ബ്രദർ ജെസ്സി കാട്ടിലേത്ത് (സൺ ജൂ) എന്നിവരെ യഥാക്രമം കോൺഫറൻസിന്റെ കോർഡിനേറ്റർ, സെക്രട്ടറി, ട്രഷറർ പദവികളിലേക്ക് നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്തു. ഈ കോൺഫറൻസിന്റെ ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറിയായി പാസ്റ്റർ എൽദോ മേപ്പാലയിലും, ജോയിന്റ് ട്രഷറർ ആയി ബ്രദർ സാബു അലക്സാണ്ടറും നിയമിതരായി. ഇത് കൂടാതെ വിവിധ വകുപ്പുകളിലേക്കുള്ള കോർഡിനേറ്റർമാരെ തിരഞ്ഞെടുക്കുകയും, വരും ദിവസങ്ങളിൽ കോൺഫറൻസിന്റെ മറ്റു കാര്യങ്ങളെ കുറിച്ചുള്ള തീരുമാനങ്ങൾ ഈ പട്ടണത്തിലെ ദൈവദാസന്മാർ ഒത്തുചേർന്ന് എടുക്കുമെന്ന് പാസ്റ്റർ ജോസഫ് അലക്സാണ്ടർ അറിയിച്ചു. കോൺഫറൻസിന്റെ ആദ്യ തയ്യാറെടുപ്പ് യോഗത്തോടനുബന്ധിച്ച് റിവർ റോക്ക് ചർച്ചിൽ കടന്ന് വന്ന എല്ലാ ദൈവദാസന്മാർക്കും ദൈവമക്കൾക്കും പാസ്റ്റർ ജോസഫ് അലക്സാണ്ടർ നന്ദി അറിയിച്ചു.

2025ൽ മെഡിക്കൽ പാർട്ടി ബി പ്രീമിയങ്ങൾ വർദ്ധിക്കുന്നു

ന്യൂയോർക്ക് : മെഡിക്കൽ പാർട്ടി ബി ഉള്ള മുതിർന്ന പൗരന്മാർ അടുത്ത വർഷം ആരോഗ്യ സംരക്ഷണത്തിനായി കൂടുതൽ പണം നൽകേണ്ടിവരും. മെഡിക്കൽ, മെഡിക്കൽ സേവനങ്ങൾക്കായുള്ള കേന്ദ്രങ്ങൾ മെഡിക്കൽ പാർട്ടി ബി പ്രീമിയങ്ങൾ പ്രഖ്യാപിച്ചു. വാർഷിക കിഴിവ് 2025ൽ വർദ്ധിക്കും. പതിവ് സ്ക്രീനിംഗ്, ഹോം ഹെൽത്ത് കെയർ, ഡോക്ടർ സന്ദർശനങ്ങൾ, ഔട്ട്പേഷ്യന്റ് സേവനങ്ങൾ എന്നിവ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന മെഡിക്കൽ പാർട്ടി ബിയുടെ പ്രതിമാസ പ്രീമിയം \$185 ആയി ഉയരും. 10.30 ഡോളറിന്റെ വർദ്ധനവ്. AARP പ്രകാരം, 106,000 ഡോളറിൽ കൂടുതൽ വാർഷിക വ്യക്തിഗത വരുമാനമുള്ള പാർട്ടി ബി ഗുണഭോക്താക്കൾ അവർ എത്രമാത്രം സമ്പാദിക്കുന്നു എന്നതിനെ അടിസ്ഥാനമാക്കി സാധാരണ പ്രീമിയത്തേക്കാൾ കൂടുതൽ നൽകും.

വരുമാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രതിമാസ ക്രമീകരണങ്ങൾ പാർട്ടി ബി ഇൻഷുറൻസ് ഉള്ള ഏകദേശം 8% ആളുകളെ ബാധിക്കുമെന്ന് ഗ്രൂപ്പ് പറഞ്ഞു. മെഡിക്കൽ പാർട്ടി ബി ഗുണഭോക്താക്കൾക്കുള്ള വാർഷിക കിഴിവ് \$240 ൽ നിന്ന് \$257 ആയി മാറും. കിഴിവ് ലഭിക്കുന്നതിന് ശേഷം, ഗുണഭോക്താക്കൾ സാധാരണയായി ഓരോ മെഡിക്കൽ സേവനത്തിനും അല്ലെങ്കിൽ ഇനത്തിനും ചെലവിന്റെ 20% നൽകും. സെന്റർസ് ഫോർ മെഡിക്കൽ ആൻഡ് മെഡിക്കൽ സർവീസസ് പറഞ്ഞു. മെഡിക്കൽ പാർട്ടി ബി വിലയും വർദ്ധിക്കുന്നു. 99% ഗുണഭോക്താക്കളും പാർട്ടി ബിയുടെ പ്രതിമാസ പ്രീമിയം അടയ്ക്കുന്നില്ല, എന്നാൽ ആശുപത്രിയിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കപ്പെടുന്നവർക്ക് കിഴിവുകൾ ഉണ്ട്. ആ കിഴിവ് \$44 വർദ്ധിച്ചു \$1,676 ആയി വർദ്ധിക്കും. **പി.പി. ചെറിയാൻ**

ഓസ്ത്രേലിയൻ യൂണൈറ്റഡ് പെന്തക്കോസ്തൽ ചർച്ചസ്(AUPC) നാഷണൽ എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റി

മെൽബൺ: ഓസ്ത്രേലിയയിലെ ഏറ്റവും വലിയ പെന്തക്കോസ്ത് പ്രസ്ഥാനമായ ഓസ്ത്രേലിയൻ യൂണൈറ്റഡ് പെന്തക്കോസ്തൽ ചർച്ചസ്, AUPC യുടെ 2024-2025 വർഷത്തേക്കുള്ള നാഷണൽ എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റിയെ തിരഞ്ഞെടുത്തു. പ്രസിഡന്റ് പാസ്റ്റർ ജസ്മിൻ മാത്യൂസ് (ബ്രെസ്ബെയറിൻ), വൈസ് പ്രസിഡന്റ് പാസ്റ്റർ റോയി സാമുവൽ (മെൽബൺ), സെക്രട്ടറി ഇവാഞ്ചലിസ്റ്റ് ടോണി ഫിലിപ്പ് (സിഡ്നി), ട്രഷറർ ഇവാഞ്ചലിസ്റ്റ് എൽദോസ് വർക്കി (സിഡ്നി) തുടങ്ങി ഇരുപത്തിഒമ്പത് പേരടങ്ങുന്ന എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ആയിരിക്കും എയുപിസി പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. നാം ഒന്നിച്ച് അവന്റെ നാമത്തെ ഉയർത്തുക എന്ന ആപ്തവാക്യവുമായി 2012ൽ സ്ഥാപിതമായ ഫെലോഷിപ്പ്, ദൈവദാസന്മാർക്കും വിശ്വാസികൾക്കും ഒരുപോലെ പിന്തുണ നൽകിയുവാനുള്ള കഴിവുള്ളവർക്ക് ആത്മീയവളർച്ച നേടാനുള്ള അവസരങ്ങൾ നൽകുന്നു.

ജേഴ്സി സിറ്റിയിൽ ശാന്തിഗ്രാം വെൽനെസ് കേരള ആയുർവേദ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു

ജോയിച്ചൻപുതുക്കുളം

ന്യൂജേഴ്സി: അമേരിക്കയിൽ ആയുർ വേദത്തിനു പുതിയ മേൽവിലാസം സൃഷ്ടിച്ചു മുന്നേറുന്ന ശാന്തിഗ്രാം വെൽനെസ് കേരള ആയുർവേദ ജേഴ്സി സിറ്റിയിൽ പുതിയ കേന്ദ്രം ആരംഭിച്ചു. ന്യൂ ജേഴ്സി സ്റ്റേറ്റ് സെനറ്റർ രാജ് മുഖർജി, ജേഴ്സി സിറ്റി മേയർ സ്റ്റീവൻ ഫുലോപ്പ് എന്നിവരുടെയുള്ള ന്യൂജേഴ്സിയിലെ പ്രമുഖ നേതാക്കൾ ഉദ്ഘാടന ചടങ്ങിൽ പങ്കെടുത്തു.

കേരള ആയുർവേദ ചികിത്സകൾ ന്യൂജേഴ്സിയിലെ കോണ്ടുവരുന്നതിലുള്ള ശാന്തിഗ്രാമിന്റെ പങ്കിനെ സെനറ്റർ മുഖർജി അഭിനന്ദിച്ചു. ആയുർവേദത്തിലൂടെ ജനങ്ങളുടെ ആരോഗ്യ സംരക്ഷണത്തിനായുള്ള സമർപ്പണത്തിന് ശാന്തിഗ്രാമിന്റെ സ്ഥാപനവും പ്രസിഡന്റും സി ഇടയുമായ ഡോ. ഗോപിനാഥൻ നായരെ അംഗീകരിക്കുന്ന സംസ്ഥാന സെനറ്റിന്റെയും അസംബ്ലിയുടെയും സംയുക്ത പ്രമേയം അദ്ദേഹം വായിച്ചു.

മേയർ സ്റ്റീവൻ എം. ഫുലോപ്പും കൗൺസിൽ അംഗങ്ങളും ഇൻസ് പെക്ടർ ഉസ്മാനി ഗനിയും പുതിയ സംരംഭത്തിന് ആശംസകൾ നേർന്നു. ശാന്തിഗ്രാമിന് സിറ്റിയുടെ എല്ലാവിധ പിന്തുണയും ഉറപ്പുനൽകുകയും ചെയ്തു. പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുത്ത ഉപഭോക്താക്കൾ ശാന്തിഗ്രാമിന്റെ ചികിത്സകളിൽ നിന്ന് അവർക്കുണ്ടായ നേട്ടങ്ങളും രോഗശാന്തിയടക്കമുള്ള അനുഭവങ്ങളും സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തി. ആരോഗ്യത്തിനും ക്ഷേമത്തിനും ആയുർവേദ ചികി

ത്സകൾക്കുള്ള സാധിനം അടിവരയിടുന്ന ഇക്കാര്യങ്ങൾ പ്രതിഫലിപ്പിച്ചുകൊണ്ട്, ഡോ. ഗോപിനാഥൻ നായർ തന്റെ ഉദ്യമത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ശുഭാപ്തിവിശ്വാസം പങ്കുവെച്ചു. യോഗ്യതയും ആയുർവേദത്തിനും ആവശ്യകാർ ഏറ്റെടുക്കുന്ന ന്യൂയോർക്ക് സിറ്റി സമീപത്തുള്ള ഈ കേന്ദ്രം ഒരു നാഴികക്കല്ലാകുമെന്ന പ്രത്യാശയും അദ്ദേഹം പ്രകടിപ്പിച്ചു.

ജേർണൽ സ്കെയർ പാത്ത് ട്രെയിൻ സ്പ്രേഷൻ സമീപം സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന ഈ പുതിയ കേന്ദ്രം, അമേരിക്കയിലും പുറത്തും ലോക ആയുർവേദ ദിനം ആഘോഷിക്കുന്ന സമയത്തുതന്നെ പ്രവർത്തനസജ്ജമാക്കാൻ സാധിച്ചതിൽ അഭിമാനമുണ്ടെന്ന് ശാന്തിഗ്രാമിന്റെ അമരക്കാരനായ ഡോ. ഗോപിനാഥൻ നായർ അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. അയാരിയം വർഷം പഴക്കമുള്ള ആയുർവേദ ശാസ്ത്രത്തെ ആരോഗ്യരംഗത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരാനുള്ള ശാന്തിഗ്രാമിന്റെ ദൗത്യത്തിലെ ഒരു സുപ്രധാന ചുവടുവെയ്പ്പായിരിക്കും ഇത്.

ന്യൂജേഴ്സിയിലെ ഹാമിൽട്ടണിൽ ഉടൻ തന്നെ ആരംഭിക്കുന്ന കേന്ദ്രത്തിന്റെയും വിപുലീകരണ പദ്ധതിയുടെയും ഭാഗമാണ് ന്യൂയോർക്കിലെ മൻ ഹാട്ടൻ സമീപം സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന ജേഴ്സി സിറ്റിയിലെ ശാന്തിഗ്രാം കേന്ദ്രം. ഈ വിപുലീകരണം ഒരു പ്രമുഖ ദേശീയ ആയുർവേദ കമ്പനി എന്ന നിലയിലുള്ള ശാന്തിഗ്രാമിന്റെ സ്ഥാനം ഉറപ്പിപ്പിക്കുന്നതോടൊപ്പം സമഗ്രവും പാർശ്വഫലങ്ങൾ ഇല്ലാത്തതുമായ തെരപ്പികൾ വാഗ്ദാനം നൽകുക

യും ചെയ്യുന്നു. മസ്കുലോസ്കലൈറ്റൽ ഡിസോർഡേഴ്സ്, ജീവിതശൈലി അവസ്ഥകൾ, വയോജന പരിചരണം തുടങ്ങിയ സേവനങ്ങൾ ഇവിടെ ലഭ്യമാണ്.

'ആയുർവേദ മന്ത്ര' എന്ന ടിവി ഏഷ്യ സീരീസ് ഹോസ്റ്റ് ചെയ്ത ലോകപ്രശസ്ത ആയുർവേദ വിദഗ്ധയും ശാന്തിഗ്രാമിന്റെ ചീഫ് കൺസൾട്ടന്റുമായ ഡോ. അംബിക നായരുടെ സേവനം അപ്പോയ്ന്റ് മെന്റ് എടുത്താൽ ശാന്തിഗ്രാം വെൽനെസ് സെന്ററിൽ ലഭിക്കുന്നതാണ്. സ്പെഷ്യലൈസ്ഡ് വെൽനെസ് സേവനങ്ങളാണ് ശാന്തിഗ്രാമിന്റെ സവിശേഷതകളിലൊന്ന്. 24/7 ആയുർവേദ വെൽനെസ് കൺസൾട്ടേഷൻ പ്ലാറ്റ്ഫോം സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശാന്തിഗ്രാം വെൽനെസ് സിന്ദ്രം ഫ്രാഞ്ചൈസി നൽകുന്നതിന് ഫെഡറൽ അംഗീകാരമുണ്ടെന്നും അമേരിക്കയുടെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ ഫ്രാഞ്ചൈസി മാതൃകയിൽ ശാന്തിഗ്രാം വെൽനെസ് സെന്ററുകൾ ആരംഭിക്കാൻ പദ്ധതിയുണ്ടെന്നും ഡോ. ഗോപിനാഥൻ നായർ അറിയിച്ചു.

കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾക്ക്:
ശാന്തിഗ്രാം വെൽനെസ് കേരള ആയുർവേദ, 1681 സ്റ്റേറ്റ് റൂട്ട് 27, എഡിസൺ ന്യൂജേഴ്സി 08817 എന്ന വിലാസത്തിലോ +17329158813 എന്ന നമ്പറിലോ ബന്ധപ്പെടാം.
ഇമെയിൽ: info@santhigram.com.
വെബ്സൈറ്റ് : www.santhigram.com

ഡാളസ് സെന്റ് പോൾസ് മാർത്തോമ്മാ ചർച്ച് ലോകസൺഡേ സ്കൂൾദിനം ആഘോഷിച്ചു



മെസ്കിറ്റു(ഡാളസ്): ലോക സൺഡേ സ്കൂൾ ദിനം ഡാളസ് സെന്റ് പോൾസ് മാർത്തോമ്മാ ചർച്ചിൽ വിവിധ പരിപാടികളോടെ ആഘോഷിച്ചു. നവംബർ 3 ഞായറാഴ്ച രാവിലെ പത്തുമണിക്ക് ദേവാലയ പരിസരത്തു സൺഡേ സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾ അണിനിരന്ന റാലിക്കു ലീന പണിക്കർ, തോമസ് ഈശോ, ജോതം സൈമൺ എന്നിവർ നേതൃത്വം നൽകി.

തുടർന്ന് ദേവാലയത്തിനകത്തു പ്രവേശിച്ചശേഷം വിശ്വാസികൾക്ക് അഭിമുഖമായി ഒത്തുകൂടിയ വിദ്യാർത്ഥികൾ കയർ മാസ്റ്റർ ശ്രീമതി സുബി കൊച്ചമ്മയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ 'നന്മയിൻ ദീപം തെളിയുകയായി' എന്ന ഉദ്ഘാടന ഗാനം ഗാനമാലപിച്ചു.

ലോക സൺഡേ സ്കൂൾ ദിനം പ്രത്യേക ആരാധനക്കു വികാരി റവ. ഷൈജു സി ജോയിക്കൊപ്പം ശ്രീമതി ജാനറ്റ് ഫിലിപ്പ്, ശ്രീ രോഹൻ ചേലഗിരി, & മിസ് ലിയ തരിയൻ എന്നിവർ നേതൃത്വം നൽകി.തുടർന്ന് നടന്ന വിശുദ്ധകുർബാനയ്ക്കു റവ. ഷൈജു സി ജോയി മുഖ്യ കാർമ്മീകത്വം വഹിച്ചു. മിസ്റ്റർ അബിയൻ അലക്സ്, മിസ്റ്റർ ജേഡൻ ജേ

ക്കബ് എന്നിവർ സഹകാർമ്മികരായിരുന്നു. ഏബൽ ചാക്കോ, മിസ്. ക്രിസ്റ്റീൻ അലക്സ് എന്നിവർ നിശ്ചയിക്കപ്പെട്ട പാഠഭാഗം വായിച്ചു. മിസ്. ടിക്കിൾ ടോബി സന്ദേശം നൽകി. എലീജ റിനു തോമസ് പ്രാർത്ഥിച്ചു.

തുടർന്ന് നടന്ന സമാപന സമ്മേളനത്തിൽ ശ്രീമതി ലീ മാത്യു ഉദ്ഘാടന പ്രസംഗം നിർവഹിച്ചു.

സൺഡേ സ്കൂളിലെ അധ്യാപകർക്ക് തുടർച്ചയായ മൂന്ന് വർഷത്തിനുള്ള സേവനത്തിനു റവ. ഷൈജു സി. ജോയ്, ശ്രീമതി ബിനി ടോബി, ശ്രീമതി രേഷ്മ ജെഹോഷ് എന്നിവർ ചേർന്നു അവാർഡുകൾ നൽകി ആദരിച്ചു.

ദ്രോസനാടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഭിച്ച മെറിറ്റ് അവാർഡുകളുടെ വിതരണവും നിർവഹിച്ചു. റവ. ഷൈജു സി. ജോയ് അച്ചന്റെ പ്രാർത്ഥനയോടെ ആഘോഷങ്ങൾ സമാപിച്ചു.

പി.പി. ചെറിയാൻ

www.expressherald.com

എക്സ്പ്രസ് പ്രസ് പബ്ലിഷേഴ്സ്

CHRISTIAN CULTURAL NEWS PAPER

അമേരിക്കൻ ന്യൂസ്

ഗൾഫ് ന്യൂസ്

കേരളാ ന്യൂസ്

ക്രിസ്തീയ ഭക്തിഗാനങ്ങൾ
Messages, Audio, Video & Interviews

സന്ദർശിക്കുക:

expressherald.com

Email: **news@expressherald.com**



Raju Tharakan
Chief Editor and Publisher